
 

AOS DEZESSETE (17) DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E 
VINTE E CINCO (2025), NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOM 
JESUS, ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, REALIZOU-SE A TERCEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO PERÍODO LEGISLATIVO, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RAPHAEL MELO FERREIRA DE OLIVEIRA. 
ESTIVERAM PRESENTES OS (AS) VEREADORES(AS): ANTÔNIO MARCOS DE 
MEDEIROS SILVA, AMARA JULIANA DE SOUZA LIMA, ADRIANO GUEDES DA 
SILVA, CLÁUDIO FREIRE BEZERRA, SAMARA CRISTINA DA SILVA, JOSÉ NILTON 
XAVIER FERREIRA, MARIA SOLIDADE DE MOURA E GEILZA ALVES DO 
NASCIMENTO SILVA. ABERTA A SESSÃO COM INVOCAÇÃO À PROTEÇÃO 
DIVINA, O PRESIDENTE SAUDOU OS PARLAMENTARES, SERVIDORES DA 
CASA E O PÚBLICO PRESENTE. PROCEDEU-SE À LEITURA DA ATA DA 
SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO PERÍODO LEGISLATIVO 
(10/09/2025), A QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E APROVADA POR 
UNANIMIDADE. ORDEM DO DIA — PROJETOS DE LEI SEGUNDA VOTAÇÃO 
PROJETO DE LEI Nº 011/2025 (PODER EXECUTIVO) ASSUNTO: DISPÕE 
SOBRE A FLEXIBILIZAÇÃO DE JORNADA ESPECIAL E CONCESSÃO DE 
FALTAS JUSTIFICADAS A SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS QUE SEJAM 
PAIS, MÃES OU RESPONSÁVEIS LEGAIS DE PESSOAS COM TRANSTORNO 
DO ESPECTRO AUTISTA (TEA). RESUMO/OBSERVAÇÕES: FOI LIDA 
INTEGRALMENTE A MATÉRIA E APRESENTADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA FASE ANTERIOR. EM SESSÃO 
PROCEDEU-SE À SEGUNDA APRECIAÇÃO DO PROJETO.  RESULTADO: O 
PROJETO DE LEI Nº 011/2025 FOI APROVADO EM SUA SEGUNDA VOTAÇÃO 
POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PROJETO DE LEI Nº 012/2025 (PODER 
EXECUTIVO) — EMENDA À LEI ORGÂNICA ASSUNTO: PROPÕE ALTERAÇÃO 
NA REDAÇÃO DO INCISO VIII DO ARTIGO 168 DA LEI ORGÂNICA DO 
MUNICÍPIO DE BOM JESUS, COM O OBJETIVO DE EXPLICITAR E ASSEGURAR 
A GESTÃO DEMOCRÁTICA DO ENSINO PÚBLICO, PREVENDO A 
PARTICIPAÇÃO DE REPRESENTANTES DA COMUNIDADE ESCOLAR NAS 
FUNÇÕES DE DIRETOR E VICE-DIRETOR DAS ESCOLAS MUNICIPAIS (A 
EMENDA FUNDAMENTA-SE NO ART. 206, INCISO VI DA CF/88). 
RESUMO/OBSERVAÇÕES: LIDA A MENSAGEM E O TEXTO DA EMENDA; A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA EMITIU PARECER FAVORÁVEL NA 
PRIMEIRA APRECIAÇÃO, RESSALTANDO O RITO ESPECIAL PARA ALTERAÇÃO 
DA LEI ORGÂNICA. RESULTADO: O PROJETO DE LEI Nº 012/2025 FOI 
APROVADO EM SUA SEGUNDA VOTAÇÃO POR UNANIMIDADE, FICANDO 



 
PENDENTE A CONTINUIDADE DO RITO LEGAL (VOTAÇÕES/TURNOS E 
DEMAIS FORMALIDADES PREVISTAS PARA EMENDA À LEI ORGÂNICA). 
PRIMEIRA APRECIAÇÃO (LEITURA / ENCAMINHAMENTO ÀS COMISSÕES) 
FORAM LIDOS EM PLENÁRIO E ENCAMINHADOS ÀS COMISSÕES 
COMPETENTES OS SEGUINTES PROJETOS DE LEI, QUE RECEBERAM 
PARECERES DAS COMISSÕES E FORAM COLOCADOS EM PRIMEIRA 
VOTAÇÃO CONFORME REGISTRADO: PROJETO DE LEI Nº 013/2025 – DISPÕE 
SOBRE A DECLARAÇÃO/ INSTITUIÇÃO DO DIA DO PADROEIRO DE BOM 
JESUS (RECONHECIMENTO COMO BEM CULTURAL/IMATERIAL E 
PROVIDÊNCIAS CORRELATAS). O PARECER DA COMISSÃO FOI FAVORÁVEL E 
O PROJETO FOI APROVADO EM SUA PRIMEIRA VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI 
Nº 014/2025 – DISPÕE SOBRE A ADESÃO E REGULAMENTAÇÃO DO SISTEMA 
NACIONAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL (SISAN) NO 
MUNICÍPIO DE BOM JESUS. O PARECER DAS COMISSÕES FOI FAVORÁVEL E 
O PROJETO FOI APROVADO EM SUA PRIMEIRA VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI 
Nº 015/2025 – DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DO ANEXO I DA LEI MUNICIPAL 
Nº 364/2017 (RPPS), VISANDO ATUALIZAÇÃO/REAJUSTE DA REMUNERAÇÃO 
DA DIRETORIA ADMINISTRATIVA DO BJPREV (CARGOS E COMISSÕES). 
PARECERES DAS COMISSÕES (FINANÇAS/CONSTITUIÇÃO) FAVORÁVEIS; 
PROJETO COLOCADO EM PRIMEIRA VOTAÇÃO E APROVADO. OBSERVOU-SE 
EM PLENÁRIO QUE AS DESPESAS DECORRENTES CORRERÃO POR CONTA 
DO BJPREV, NÃO ONERANDO DIRETAMENTE O ERÁRIO MUNICIPAL. 
PROJETO DE LEI Nº 016/2025 – DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DAS 
ALÍQUOTAS DE CONTRIBUIÇÃO PREVIDENCIÁRIA E PLANO DE CUSTEIO 
SUPLEMENTAR DO RPPS, COM ESCALONAMENTO ANUAL PARA 
EQUACIONAMENTO DO DÉFICIT ATUARIAL. PARECERES FAVORÁVEIS E O 
PROJETO FOI APROVADO EM SUA PRIMEIRA VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI Nº 
017/2025 – DISPÕE SOBRE A DESAFETAÇÃO DE ÁREA INSTITUCIONAL 
LOCALIZADA NO LOTEAMENTO PARAÍSO, DESTINANDO-A À IMPLANTAÇÃO 
DE UNIDADES HABITACIONAIS DE INTERESSE SOCIAL (PAC/PLANEJAMENTO 
URBANO). PARECERES FAVORÁVEIS E O PROJETO FOI COLOCADO EM 
PRIMEIRA VOTAÇÃO E APROVADO. OS CINCO PROJETOS ACIMA FORAM 
LIDOS, RECEBERAM PARECERES E FORAM ENCAMINHADOS ÀS COMISSÕES 
COMPETENTES PARA AS PROVIDÊNCIAS REGIMENTAIS 
(RELATÓRIOS/PARECERES) E JÁ TIVERAM A PRIMEIRA APRECIAÇÃO EM 
PLENÁRIO CONFORME REGISTROS. REQUERIMENTOS (EM PAUTA) FORAM 
LIDOS, DISCUTIDOS E DELIBERADOS OS REQUERIMENTOS CONSTANTES DA 



 
PAUTA, COM AS RESPECTIVAS JUSTIFICATIVAS E RESULTADOS: 
REQUERIMENTO Nº 051/2025 – VEREADORA MARIA SOLIDADE DE MOURA 
SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL O CALÇAMENTO DA RUA JOSÉ DIONÍSIO 
ALVES. RESULTADO: REQUERIMENTO RECOLOCADO EM PAUTA E 
APROVADO POR UNANIMIDADE. REQUERIMENTO Nº 052/2025 – VEREADORA 
AMARA JULIANA DE SOUZA LIMA SOLICITA A REALIZAÇÃO DE UMA SESSÃO 
SOLENE EM HOMENAGEM À ASSOCIAÇÃO SÃO MAXIMILIANO MARIA KOLBE 
(CASA DE MARIA). RESULTADO: REQUERIMENTO RECOLOCADO EM PAUTA E 
APROVADO POR UNANIMIDADE. REQUERIMENTO Nº 054/2025 – VEREADORA 
SAMARA CRISTINA DA SILVA SOLICITA A CONSTRUÇÃO E INSTALAÇÃO DE 
BANCOS DE ASSENTO NO POSTO DE SAÚDE DA COMUNIDADE LAGOA DO 
MEL. RESULTADO: REQUERIMENTO DISCUTIDO E APROVADO POR 
UNANIMIDADE. REQUERIMENTO Nº 055/2025 – VEREADORA AMARA JULIANA 
DE SOUZA LIMA SOLICITA A INSTALAÇÃO DE UM POSTE DE ILUMINAÇÃO 
COM QUATRO BRAÇOS NA ROTATÓRIA DO BAIRRO PARAÍSO, NAS 
PROXIMIDADES DO MERCADINHO DO ABNER. RESULTADO: REQUERIMENTO 
DISCUTIDO E APROVADO POR UNANIMIDADE. PALAVRA FACULTADA NAS 
CONSIDERAÇÕES FINAIS HOUVE MANIFESTAÇÃO DOS VEREADORES, 
REGISTRANDO-SE, ENTRE OUTROS PONTOS: VEREADOR ANTÔNIO 
MARCOS DE MEDEIROS SILVA: AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, 
PARABENIZOU OS REQUERIMENTOS APRESENTADOS, ELOGIOU A 
INICIATIVA DO PREFEITO PELA TROCA DA ILUMINAÇÃO DA RUA MANOEL 
AMARO E COBROU A REFORMA DA PRAÇA LOCALIZADA NA RUA DO CAMPO. 
VEREADOR ADRIANO GUEDES DA SILVA: CUMPRIMENTOU OS PRESENTES E 
PARABENIZOU O PREFEITO NILSON PEREIRA PELA MANUTENÇÃO DAS 
ESTRADAS DO MUNICÍPIO. VEREADOR CLÁUDIO FREIRE BEZERRA: 
CUMPRIMENTOU OS PRESENTES, SEU ASSESSOR E ASSISTENTE DE MÍDIA, 
BEM COMO O COMANDANTE DO DESTACAMENTO LUCENA. REFORÇOU O 
TRABALHO REALIZADO PELO PREFEITO NILSON PEREIRA E PARABENIZOU 
SUA MÃE PELA PASSAGEM DE MAIS UM ANO DE VIDA. VEREADORA GEILZA 
ALVES DO NASCIMENTO SILVA: PARABENIZOU OS REQUERIMENTOS 
APROVADOS E DESTACOU OS TRABALHOS DO PREFEITO NAS ESTRADAS, 
ILUMINAÇÃO E CALÇAMENTO DAS RUAS. PARABENIZOU AINDA OS 
MOTORISTAS LÉO E SERGINHO PELO SERVIÇO PRESTADO, BEM COMO A 
MÃE DO VEREADOR CLÁUDIO PELO ANIVERSÁRIO. VEREADOR JOSÉ NILTON 
XAVIER FERREIRA: PARABENIZOU OS VEREADORES PELOS 
REQUERIMENTOS, EM ESPECIAL O DA PRAÇA FRANCISCO GOMES, E 



 
DESTACOU OS TRABALHOS REALIZADOS PELO PREFEITO NAS ESTRADAS E 
NO CENTRO DE EDUCAÇÃO DE CRIANÇAS ESPECIAIS. VEREADORA AMARA 
JULIANA DE SOUZA LIMA: AGRADECEU A PRESENÇA DOS QUE 
PRESTIGIARAM A SESSÃO E A APROVAÇÃO DE SEU REQUERIMENTO, 
PARABENIZOU A MÃE DO VEREADOR CLÁUDIO, ENALTECEU AS AÇÕES DO 
PREFEITO NAS ESTRADAS E NO CALÇAMENTO DAS RUAS DO MUNICÍPIO E 
CONVIDOU A TODOS PARA A INAUGURAÇÃO DO ESPAÇO ELO. VEREADORA 
MARIA SOLIDADE DE MOURA: AGRADECEU A APROVAÇÃO DE SEU 
REQUERIMENTO E PARABENIZOU OS DEMAIS VEREADORES PELOS 
REQUERIMENTOS APRESENTADOS. PRESIDENTE RAPHAEL MELO FERREIRA 
DE OLIVEIRA: AGRADECEU A PARTICIPAÇÃO DE TODOS, DESTACOU OS 
TRABALHOS REALIZADOS PELO PREFEITO EM ATENDIMENTO A DIVERSOS 
REQUERIMENTOS JÁ APROVADOS, COBROU A EXECUÇÃO DE OUTROS 
AINDA PENDENTES, CONVIDOU OS PRESENTES PARA A INAUGURAÇÃO DO 
ESPAÇO ELO DE CONVIVÊNCIA E APRENDIZAGEM, APRESENTOU O 
SARGENTO LUCENA AOS PRESENTES E RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DA 
ARTICULAÇÃO ENTRE LEGISLATIVO E EXECUTIVO. NADA MAIS HAVENDO A 
TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A TERCEIRA SESSÃO 
ORDINÁRIA DO QUARTO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BOM JESUS, LAVRANDO-SE A PRESENTE ATA QUE, APÓS LIDA E APROVADA, 
FOI DEVIDAMENTE ASSINADA PELOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES. 
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